

ОТЗЫВ

На выпускную квалификационную работу
обучающегося по направлению подготовки 44. 03. 05 –

Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)

направленность (профиль) образовательной программы

Иностранный язык и иностранный язык (французский язык и английский язык) ФИЯ КГПУ им. В.П. Астафьева

Мальковой Ирины Владимировны

На тему « Обучение структурно-синтаксическим особенностям простого предложения в основной школе»

Данная выпускная квалификационная работа посвящена изучению синтаксической категории порядка слов во французском языке. Несмотря на длительную традицию в изучении, проблема порядка слов не потеряла своей актуальности, так как относится в базовым категориям при изучении любого языка. Выполняя в языке смыслоразличительные, стилистические, коммуникативные функции, порядок слов, соответствующий типологическим особенностям изучаемого языка, обеспечивает возможность иноязычного общения.

Работа включает две главы. В теоретической части автор представляет обзор методологических основ изученной литературы по проблеме. К положительным моментам относится изучение эволюционного процесса становления порядка слов во французском языке. Показаны все периоды в истории развития данной категории. Сделана попытка описать системный статус категории порядка слов в современном французском языке. Автор показывает достаточно большую начитанность по изучаемому вопросу и затрагивает широкий круг проблемных вопросов по теме исследования.

В практической части освещены проблемы формирования грамматических навыков у обучающихся, дано определение грамматической компетенции, предложена серия упражнений, развивающих навыки употребления прямого порядка слов. Работа выдерживает формальные требования, предъявляемые к подобного рода работам. Вместе с тем, существует ряд замечаний которые сводятся к следующему. Совершенно не показано стилистическое употребление порядка слов. Практический материал оторван от контекста учебника из которого взяты примеры.

Выводы по главам и, особенно, заключение не отражают ход исследования и не показывают его результаты. Оставляет желать лучшего стиль изложения

(см. стр.21, 25, 28 и др.). Имеют место повторы как в теоретической, так и в практической части. Есть структурные недоработки. В целом, работа может быть представлена к защите с оценкой «удовлетворительно».

Научный руководитель: д. филол. наук, доцент, профессор кафедры ГРФ и ИО КГПУ им. В.П. Астафьева

Игнатьева Т.Г.

Игнатьев